BIOINFORMATIKA — CV. 6

Lokalni a globalni zarovnavani dvou sekvenci, zarovnavani
vicero sekvenci — rozsireni a doplnéni prednasky



Priklad na globdlni zarovnavani
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ndsledujicimi parametry:




Redeni (zobrazeny jen né&které Sipky)
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Pozndmka

Vypocet se zkomplikuje, pokud misto ,,linear gap penalty* (kdy
nerozliSujeme mezery ndsledujici za sebou a izolované mezery)
pouzijeme ,,affine gap penalty”, ale pordd jej Ize provést v
kvadratickém Case, coz neplati pro obecnou ,,gap penalty”,
kdy uz je potfeba obecné kubicky Cas.
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Lokdlni zarovndvani

LokdlIni zarovndni nachdzi nejlepsi ,,match®” mezi
podsekvencemi zadanych dvou sekvenci

UzZiteéné pro porovndvdni sekvenci proteini
obsahujicich podobny, motiv* (evoluéné konzervovanou
podsekvenci) nebo spole¢nou doménu (nezdvisle
»sklddand“ jednotka), ale lisi se ve zbytku svych
sekvenci
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Lokdlni zarovndvdni — algoritmus (1)

Modifikovand rekurzivni funkce
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F(1i,j)= skoére nejlepsiho zarovndni suffixu
sekvence x[1...i ] a suffixu sekvence y[1...j ]
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LokdlIni zarovndvdni — algoritmus (2)

Inicializace: prvni Fddek a prvni sloupec inicializujeme
nulami

Nalezeni optimdlniho zarovnani:

Nalezneme maximum funkce F(i,j) kdekoliv v matici

Postupujeme podle zaznamenanych sipek, dokud
nenarazime na policko s nulovou hodnotou F(i,))



Lokdlni zarovndvdani - priklad
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1 Naleznéte lokdlni zarovnani téchto sekvenci s ndsledujicimi parametry:

o ,match” =1, ,mismatch* =0 a ,gap “=-1 (tj. d = 1)
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Lokdlni zarovndavdni - reseni
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